

Credința

Conflict franco-american? Violent schimb de note între Franța și St.-Unite

VICHY. Agenția DNB transmite: În fața ziaristilor convocați special, d. Laval, președintele consiliului de miniștri al Franței, a dat citire unei serii de note privitoare la situația escadrei de război franceză ancorată în Alexandria. Căpșorul notelor este următorul:

„Dată fiind ofensiva mareșalului Rommel în Africa, guvernul francez a dat dispoziții amiralului Godofroy, comandantul escadrei, ca în cazul când flota britanică din Alexandria vă părăsi portul, escadra franceză să caute să se îndepărteze și să se adăpostească în cel mai apropiat port francez. În cazul când nu va putea pleca, să rămână în Alexandria și să arboreze pavilionul francez. În sensul convenției de armisticiu între Franța, Germania și Italia, dispoziția aceasta a fost comunicată la Berlin și Roma. Punctul de vedere francez a fost admis în întregime. După sosirea notelor corespunzătoare de la Berlin și Roma, guvernul francez a comunicat aceste guvernului din Washington. Drept răspuns, guvernul american a cerut guvernului francez punerea vaselor de război franceze din Alexandria sub supravegherea și paza americanilor, într'un port sigur și îndepărtat, în oricare din porturile republicilor federale, urmând ca vasele să fie înoplate poporul francez după terminarea războiului. Propunerea americană, după cum era firesc, nu a fost acceptată atât din cauza fondului, cum și a formei în care ea a fost redactată. S'a cerut confirmarea ei guvernului american, și ea a fost confirmată, cu mențiunea că redactarea a fost făcută din ordinul președintelui Roosevelt și completarea că dacă flota franceză nu va urma ordinul de plecare cel va fi dat de autoritățile americane, se va proceda la distrugerea ei. Nota americană a fost respinsă și guvernul francez a repetat propunerea sa. Guvernul american, într-o nouă notă de răspuns, a propus ca flota franceză de la Alexandria să pornească singură în Insula Martinica, unde să fie întrebuințată ca și cealaltă escadră de război franceză, urmând ca ambele să fie înoplate poporul francez după terminarea războiului. (A se vedea și nota

la Martinica, unde este depozitat aurul Băncii Naționale a Franței, este înconjurată și puternic păzită de flota americană.) Nici această propunere a guvernului american nu a fost acceptată de guvernul francez, care s'a situat pe punctul de vedere, că escadra de război din Alexandria, în caz de evacuarea a ace-

stui port, trebuie să se adăpostească într'un port francez sau să rămână acolo. În cazul când nici una din aceste ipoteze nu se va putea realiza și flota franceză va fi silită să urmeze unitățile britanice, amiralul Godofroy a primit ordinele convenite pentru a rezista cu orice preț și cu toatele mijloacele ce le

mai are la dispoziție după dezarmarea vaselor sale.

BUENOS AIRES. Agenția Ștefan transmite: Răspunzând la întrebarea unui ziarist, d. Summer Welles, a răspuns că foarte greu să se rola discuția asupra situației escadrei franceze de la Alexandria.

„Numai o minune îl mai poate salva pe Timocenco”

Stockholm. Agenția DNB transmite: STIRILE PRIMITE DE ZIARELE SUEREEZE DELA CORRESPONDENȚII LOR DIN LONDRA, ARATA CA STAREA DE SPIRIT A CEROURILOR POLITICE ȘI MILITARE A ENGLEZILOR ÎN URMA EVENIMENTELOR DE PE FRONTUL CONTRA BOLSHEVISMULUI, POT FI CUPRINSE ÎN CUVINTELE:

„NUMAI O MINUNE ÎL MA POATE SALVA PE MAREȘALUL TIMOSEKO”.

Revoltele din Egipt iau proporții

Tunis. (Rador). ȘTIRI SOSITE DIN CAIRO ARATA CA TURBURARILE DIN CAPITALA EGIPTULUI S'AU ÎNTINS ACUM ȘI ÎN ALTE REGIUNI ALE ȚĂRII, DINTR'UN RAPORT AL COLONELULUI GREY, PREȘEDINTELE CAMEREI DE COMERȚI DIN CAIRO, REZULTA CA TOATE COMANDAMENTELE DE POLITIE AU TREBUI SA FIE ÎNTARITE. ÎN MAI MULTE LOCURI POLITIȘTII AU TREBUI ÎNLOCUIȚI CU MILITARI BRITANICI. ATITUDINEA POPULAȚIEI FAȚA DE TRUPELE BRITANICE ESTE PE ZI CE MERGE TOT MAI DUSMĂNOASA. INTERESANT ESTE FAPTUL CA TURBURARILE ȘI ATACURILE SUNT ÎNDREPTATE NUMAI CONTRA ENGLEZILOR ÎNSULARI ȘI CONTRA AMERICANILOR, PE CATA VREME SOLDAȚII DIN AFRICA DE SUD SUNT PRIVIȚI CU BUNAVOINTĂ.

Anglia nu mai are strategii

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Din Londra se anunță că revista engleză Sphere scrie că Marea Britanie a și pierdut în acest război buna sa reputație de națiune de luptători. Războiul actual, continuă revista, a dat Marelui Britană mult mai puțin „marș strategii” decât războaiele precedente. În ceea ce privește guvernul, trebuie să facă „o urâtă” constatare: Dela începutul acestui război strategia diferitelor organe de conducere din Marea Britanie nu a

fost ocupată cu altceva decât cu stabilirea echilibrului între vechile partide politice engleze.

În lanțul actualului guvern al Marelui Britană sunt însă multe inele slabe, care ar trebui înlocuite. Un alt lucru care nu mulțumește deloc, sunt interminabilele discursuri de fanfaronade ale miniștrilor. Cineva ar putea să iasă din pepeni, continuă revista, la gândul că de neajmăne de conducători! Angliei sunt asemenea fanfaronade.

Revista Sphere critică apoi „politica de propagandă” a guvernului britanic, ale cărui țeluri nu se prea văd”. Politica pe care opinia publică caută în zadar de ani, mulți ani, să o înțeleagă. Dacă prin acest fel, continuă ziarul, se înțelege a se restabili echilibrul moralului răvășit al poporului englez, atunci dinți dela Whitehall se înșeală. Dacă ministrul se judecă pe sine după promisiunile pe care le fac, poporul îl judecă după faptele ce îndeplinește.

Deschiderea cursurilor de inițiere sanitară pt. învățătoare

ARAD. Eri, înainte de amiază la orele 11 s'a deschis, în sala mare a Palatului Cultural în prezența dlui dr. Cornel Radu, primarul orașului, a colegiului medical și a profesorilor din localitate, cursul de inițiere sanitară pentru învățătoarele din Inspectoratele școlare Arad, Alba-Iulia și Timișoara.

Solemnitatea deschiderii a început prin slujbă religioasă oficiată de părintele Petre Bogdan, care a și rostit câteva cuvinte ocazionale. A vorbit apoi p. C. Turicu, în reprezentarea P. S. Sale, arătând învățătoarelor frumoasa muncă spirituală ce li se cere.

În numele ministerului sănătății și ocrotirilor sociale a vorbit d. dr. Nistor. De-a prezentat importanța acestor cursuri și rezultatele frumoase la care se poate ajunge prin aplicarea lor pe teren în mijlocul sâtenilor și copiilor din școlile primare dela țară.

D. Ludovic Ciobanu, din partea Inspectoratului școlar din Timișoara, expune partea practică a cursurilor și contribuția practică la îmbunătățirea mediului în care trăiește fiecare dintre învățătoare.

D. dr. Cornel Radu, primarul municipiului, a urât participantelor la cursuri bun venit în Arad, promițându-le o îngrijire cât se poate de bună pe întreaga durată a cursurilor.

După d. dr. Cornel Radu, în numele cursistelor a vorbit d. Petronela Popescu, învățătoare din Șepreș, asigură pe conducătorii cursurilor că învățătoarele vor fi la înălțimea misiunii ce li se încredințează.

La cursuri vor participa 350 de învățătoare. Înainte de amiază se vor ține cursuri teoretice, iar după amiază cursuri practice atât de gospodărie, cât și de ordin sanitar.

Directorul cursurilor este d. dr. Romuald Cojoiu, medicul primar și șef serviciului sanitar al orașului.

Serbările dela căminele de copii din Pârneava și Grădiște

ARAD. Ieri înainte și după amiază am asistat la „examele” date de către copilașii crescuți de Societatea Princișele Mircea, filiale Arad, condusă cu toată amabilitatea și dragostea de mamă de către dna Viorica Hălmăgeanu, și de comitetul de doamne, care au reușit să facă mai mult decât o instituție, au făcut o casă familiară românească. În căminele de zi din Pârneava și Grădiște sunt astăzi zilnic îngrijii peste 60 copilași cari pe lângă faptul că primesc o hrană foarte consistentă, au avut tot timpul și o conducere care i-a crescut într-o direcție patriotică și în spirit curat românesc. Prilejul oferit de aceste două cămine, când s'au dat serbări de micușii copilași, a fost mai mult decât îmbucurătoare, mai ales și pentru faptul că s'a putut verifica încăodată pe teren de muncă destoinică a acestei societăți. Înainte de amiază a avut loc serbarea dela căminul din Str. Numa Pompiliu, care a oferit un minut program executat în întregime de micușii copilași. Programul a cuprins cântece, recitări, dansuri, poezioare, precum și exerciții de gimnastică executată într-o manieră care a impresionat adânc pe cei prezenți, compuși din doamnele din societatea dela noi, mame și aparținătorii copiilor.

Serbarea a fost organizată de elevele liceului de fete Ghiza Birta de sub conducerea dsoarei Elena Demian și sub directa supraveghere a dsoarei prof. Eugenia Pop, care a condus detașamentul de fete pentru munca de războiu, precum și a dsoarei Ecaterina Dreclin, directoarea cursului profesional pentru ucenice și a dsoarelor Adriana Munteanu, Irina Sechel, etc.

După terminarea programului s'au oferit, de către elevele de serviciu, cadourile micilor copilași, apoi s'a servit masa. În cursul aceleiași zile o serbare similară s'a desfășurat la căminul din Grădiște dată cu mult succes de copiii îngrijii în acel cămin. S'au cântat cântece, au fost re-

citate poezii, precum și câteva dansuri, scenete și dialoguri. Serbarea s'a ținut în sala căminului cultural și a fost urmărită de conducătoarele societății și de părinți și alți pușbici, format și din copii.

Și aici, ca și la căminul din Numa Pompiliu, elevele în munca de războiu au prestat lucruri foarte frumoase, care laudă direcțiunea liceului de fete Ghiza Birta. Copiilor li s'au oferit apoi daruri din partea elevelor de serviciu.

Pentru a evidenția frumoasa activitate a elevelor, aci menționăm numele: Florica Galea, Zagorga Cătuca, Maria Martinescu, Viorica Ioan, Stela Vădășanu, Maria Pavel, Aurica Rîșu, Livia Bodea, Heana Maxim, Maria Marcol, Maria Sechel, Heana Băzărmenyi, Iuliana Mocușia și Georgetta Spiroiu, la căminul din Grădiște, cum și dna Lungoci, conducătoarea căminului.

La căminul din Str. Numa Pompiliu s'au evidențiat elevele: S. Stoica, C. Hotărănu, A. Cosacenco, E. Mironescu, L. Teșci, Dragotă, Curticeanu și Erdel.

DISTRIBUIREA TITLURILOR PENTRU IMPRUMUTUL REINTREGIRII

Începând din 17 Iulie 1942 percepția l. Arad distribuie Titlurile pentru împrumutul Reintegrării acelor cari sunt în posesia chitanțelor provizoria după cum urmează:

Chitanță Nr. 54.701—64.850

Chitanță Nr. 573.501—573.750

Chitanță Nr. 574.051—574.061.

Distribuția se face în Palatul Administrației Financiare Etaj I, camera Nr. 6, între orele 8—13.

FURT

Morar Aurel, proprietarul restaurantului „Lido”, din Str. Dorobanșilor 5, a reclamat poliției contra atarilor necunoscuți, cari în mod treptat i-au furat obiecte în valoare de circa 20.000 lei.

MICA PUBLICITATE

S'A PIERDUT Buletinul, actele artelor, pe numele Văgő Zsuzsi, rog să se predea la ziar, str. Eminescu 3. 5590

PENSIONAR etate mijlocie, vorbește româna, germana și maghiara, ceal loc de portar cu femeea, hotel, magaziner sau sînt post de îndrădare și în provincie. Adresa la ziar. 5591

DE VANAZRE smoching nou, lăna pură, Str. Șaguna 100, ap. 1. 5592

PIERDUT buletinul de înscriere pe numele soției lui Bauer Adalbert. Cine-l aduce înapoi, 500 lei recompensă. Adresa la ziar. 5593

ANGAJAM imediat fată tânără, inteligentă, cu ceva practică de birou, de origine etnică română. Oferte în scris a se adresa Gh. Fărcașiu, fost Eles. 5594

DE VANZARE un splendid covor persan orientat. Preț convenabil.

DOAMNELOR vizitați renumita prăvălie de remanșat ciorapi „Victoria”. Execuția ciorapilor din cu mașina electrică repede, frumos, în film. Clesca 2. 5597

UCENICI se primesc pentru meseria de instalator de apă ori încălzire la firma D. Stoian și Comp. Str. Meșianu 2. 5573

VAND de ocazie un palton de iarnă și un costum negru, puțin uzat. Croitora Dornea, Str. Brătianu, vis-à-vis de poșta. 5585

CAUT ASOCIAT cu un capital de 2—3 milioane lei, la întreprindere foarte rentabilă și capital asigurat în Basarabia. Adresa la ziar. 5584

ANGAJEZ caldă și ucenic. Salon de cofetă Etelca Pop și Comp. Bdul Ferdinand 41. 5598

FIRMA ELITA din str. Meșianu, No. 5 caută un ucenic român destoinic, cu cel puțin 2 clase primare. 5609

AGENTURA HAAFFZ, ARAD Str. Eminescu 20—22. Telefon 22-24. Casă nouă cu 18 locuințe și cu prăvălie, venit brut 5.000.000. Casă cu 13 locuințe 3.500.000, se vinde și jumătate. Casă nouă cu 6 locuințe 1.500.000. Casă particulară 3 camere 900.000. În centru casă particulară 500.000. La Șirli 3 Jug. cad. vie cu casă particulară și cu toată instalația 600.000. La Galga casă cu prăvălie și cu vie 700.000. La Musca vie mai mică cu colină și cu toată instalația 400.000. În centru o casă cu prăvălie, cu venit 1.800.000. În afară de aceste recomandăm case cu toate prețurile. Căutăm pentru încredinșii noștri locuințe goale cu prețuri mari.

DE VANZARE la „Tempo” casă de (seca gurea) masă ulei (soșuroz), casă de fier, recomiere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, culșuri, mese de seară, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, poșetari, tablouri. Mare asortiment în șuvoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, șuvoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Elz.) Telefon 29-75.

CAUT o familie serioasă pentru îngrijitor de casă (porar). Femeea peștiiu serviciul ei primește hrană și salar. Str. Ep. Comșa 29.

CUMPAR reșon de Aragaz cu două ochiuri, în stare bună, cu sau fără bidon. Adresa la ziar.

MAȘINA DE CUSUT de vânzare. Piața Miron Cristea 10, ap. 1.

INCA 110 TANCURI DISTRUSE LA NORD DE VORONEI

BERLIN. Agenția DNE transmite: În luptele de nimicire date în ziua de 14 Iulie la nord de Voronei, pe lângă trupele și carele de luptă nimicite în ziua de 13 Iulie, au mai fost distruse încă 110 care de luptă.

URANIA ARAD

TELEFON 12-32

Reprezentările la 5, 7.15 și 9.30.

rulează „perla” cinematografilor

Onor. spectatorii noștri au singura ocazie, să vadă într-o montare grandioasă și o acțiune tot atât de bine încheiată pe renumiții: MADELINE CAROLL, FRED MAC MURRAY, ALLAN JONES, AKIM TAMIROFF, actorii ai ecranului American în

LUNA DE MIERE IN BALI

Jurnal nou ONC—UFA de război No. 22.

Grădina „ARO” singura din Arad

Telefon: 24—45.

AZI

găr mondial la cererea generală!

Căpitanul de poștă

cu HEINRICH GEORGE și HILDE KRAL

Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 în grădina

Panică la bursele din Londra și New-York

Stockholm. (Rador). Agenția Stefanj transmite:
ȘTIRILE DESPRE BATALIA DELA DON AU PROVOCAT LA BURSA DIN LONDRA O SIMPTOARE SCADERE A VALORILOR. DEASEMENI ȘI LA NEW-YORK, UNDE SITUAȚIA SOVIETICĂ ESTE VAZUTA CU PESIMISM CRESCAND. ACȚIUNILE AU PIERDUT LA BURSA MAI MULTE PUNCTE.

Alte tulburări la Cairo

Algeiras. (Rador). Agenția DNB transmite:
INFORMAȚIUNI SOSITE DIN CAIRO LA GIBRALTAR ANUNTA CA ACOLO AU AVUT LOC SANGEROASE CIOCNIRI ÎNTRE MANIFESTANȚI EGIPTENI ȘI TRUPELE ENGLEZE. AU FOST MORTI DE AMBELE PĂRȚI. ȘTIREA A PROVOCAT O MARE NERVOZITATE ȘI O MARE TENSIUNE LA GIBRALTAR.

Anglo-americanii nemulțumiți de indienii

Lisabona. (Rador). Agenția Stefanj comunică:
CU PRIVIRE LA REZOLUȚIA CONGRESULUI HINDUS PRIN CARE SE CERE ENGLEZILOR SĂ PLECE DIN INDII, ZIARUL OFICIOS BRITANIC TIMES DECLARA CA ACEST GEST ESTE „INOPORTUN”.
NICI O REFORMA CONSTITUȚIONALĂ, SCRIU TEXTUAL ZIARELE, NU POATE FI ACORDATA INDIILOR ATAT TIMP CAT INAMICUL ESTE LA PORȚILE EI.
YORKSHIRE POST DECLARA LA RANDUL SAU CA ȘEFII PARTIDELOR INDIENE STANJENESC PRIN ATITUDINEA LOR INTRANSIGENTA PREGATIRILE DE APARARE A INDIIEI.
DUPA TELEGRAMELE SOSITE DIN WASHINGTON, REZOLUȚIA CONGRESULUI A AVUT ACEEAȘI PRIMIRE ÎN STATELE UNITE.
UNITED PRESS DECLARA CA CERURILE POLITICE NORD-AMERICANE AU FOST ÎN MOD FAVORABIL IMPRESIONATE.

Alte furturi descoperite cu ocazia încercării de mituire

LIPOVA. Am arătat că poliția orașului Lipova a deslegat nu numai taina mătării, ci și o serie de furturi comise în ultimul timp.

Individul care răspunde la numele de Schilinger Gheorghe, la început a negat totul, fără ca prin această vigilența poliției să fie demontată.

D. Comisar al. Vasiliu, grație a celei calități de bun polițist, a reușit a „descoperi” pe trimițătorul scrisorilor de mituire, cu această ocazie explicându-se câteva furturi și din localități învecinate Lipovei.

Este vorba de spargerea unei case de bani dintr-o companie vecină și cu care ocazie individul și-a însușit și suma de lei 80.000. În sarcina individului a mai descoperit și furtul unei perechi de cai și o căruță, care deasemenea se cifrează la aproximativ 100.000 lei.

Câteva geamantane în dezordine la locuința hoțului, dus la o concluzie verificată anume la aceea a mânturării unor noui furturi co-

mise.
Ceeace va aduce o nouă latură, este faptul că poliția noastră bănuiește că individul ar fi vândut obiecte casnice etc. unor locuitori din orașul nostru, probabil fără ca cumpărătorii să știe de proveniența lor.

Notăm cu această ocazie gestul bine apreciat de populația orașului nostru, că poliția a procedat imediat după identificarea celor păgubiți, la înmânarea obiectelor găsite asupra individului.

Este un gest care nu face decât să cimenteze și mai mult încrederea pe care populația o acordă siguranței din Lipova, siguranță a căreia drum a fost trasat de renovatorul ei, comisarul Zaița, azi într-un post mai înalt de răspundere.

Cum poliția Lipovei dorește ca persoanele care au cumpărat diferite obiecte dela individul Schilinger Gheorghe să nu fie considerate ca tănuitoare, invită pe aceștia ca pe toți cei ce au cum-

părat obiecte dela individul de mai sus, să se prezinte urgent la poliție pentru a declara. În caz contrar vor fi considerate ca tănuitoare cu bună credință.

Cum se poate merge la Muntele Găina

ARAD. Pentru toți acei amatori, dornici de a participa anul acesta la „Târgul de fete” de pe Muntele Găina se dau următoarele precizări, cu referire la posibilitatea de călătorie.

1. Plecarea din Arad Sâmbătă, 18 Iulie la orele 7.20 dim. cu trenul.
2. Sosirea la Hălmașu 11.30.
3. Dela Hălmașu se urcă pe munte, pe jos, pe cal (închiriați în pleja locală).
4. Se recomandă că fiecare participant să se aprovizioneze cu all-

mente, hale calde, foaie de cămășii, etc. Întrucât pe munte intemperțiile sunt mai aspre și dormitul în liber este cam riscant.

5. Cei cari sunt dornici să viziteze în continuare și „Ghejarul”, vor fi aprovizionați cu alimente pe mai multe zile. Informațiuni mai ample se vor da la fața locului.

6. Reîntoarcere de pe munte se face Duminică după masă, iar la Arad se sosește la orele 24, având legătură din Hălmașu la orele 18.

Zăpadă în luna Iulie

TORTONE. (Rador). Agenția Stefanj comunică: Miercuri în Piemont pe muntele Girroia a căzut zăpadă. Du-

pă câte își aduc aminte locuitorii, niciodată până acum n'a căzut în această regiune zăpadă în luna Iulie.

FORUM

telefon 20-10,

rulează și vara filme mari.

MAINE PREMIERĂ!

șurare palpitantă va ține încordată atenția spectatorilor

Viața la răspântie

cu ILL DAGOVER, WILLY FRITSCH, MARIA VON TASNADY

Azi ultima oară: „ISTORIA SE REPETA” cu Loretta Young, Warner Bayter. Jurnalul Nr. 22, cu tipografie crâncene dela Sevastopol

Singura sală bine aerisită și răcoroasă

Repr. la 5, 7.15 și 9.30

În fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30.

O dramă senzațională, a cărei desfășurare

Cinema Corso, Arad Telefon 23-64

CONTINUAREA MARELUI SUCCES!

Imblânzitori fără voie

cu renumiții comici THEO LINGEN, HANS MOSER, HEINZ RÜHMANN.

Repr. la 3, 5, 7.30 și 9.30

Jurnal noț.

Atențiune! Azi la orele 7.30 intrare generală cu Lei 50.

Ultima oră

Retragerea spre Caucaz este imposibilă

BERLIN. Corespondentul din Berlin al ziarului „Universul” telefonează următoarele:

Situația militară în sectorul de Sud al frontului de Est continuă să se desfășoare conform planului.

Presă anglo-americană descrie în culori negre situația extrem de critică a armatelor lui Timošenko. Astfel, corespondentul din Moscova al ziarului „Daily Telegraph” anunță că aceste lupte reprezintă mult mai decât o amenințare a Moscovei. Este vorba de izolarea Rusiei în aprovizionarea cu petrol și cereale. În a-

celui timp, toate legăturile cu Marea Neagră și Iranul vor fi întrerupte. Corespondentul arată mai departe că în mod practic nu există nicio posibilitate de a se impiedica pătrunderea tancurilor germane în stepa rusească. Ziarul „Times” din Londra arată că aprovizionarea cu alimente a restului Rusiei va fi foarte periclitată. Spațiul în jurul orașului Veronej era unul dintre teritoriile cele mai bogate în cereale ale Rusiei, iar întreaga recoltă va cădea acum în mâinile germanilor. Un alt ziar, „Evening Standard”

merge chiar mai departe și spune că o retragere a armatei bolșevice de Sud prin munții Caucaz este o imposibilitate, deoarece bolșevicii n'ar putea să se retragă decât prin trei pasuri înguste, care însă se vor transforma în curse ale morții în cazul unor atacuri concentrice aeriene.

La Berlin nu se va face niciun comentariu asupra acestor știri postimate din sursă anglo-americană. Se subliniază numai că aceste știri vin dela Moscova și au trecut prin cenzura de acolo.

te germane consideră și situația din Africa, ca fiind tot atât de favorabilă ca și înainte și promițătoare de succese, după ce mareșalul Rommel a reușit să respingă cu succes contraatacurile engleze.

NOUA VASE IN 24 ORE

BERLIN. Agenția DNB transmite: În ultimele 24 ore au fost scufundate nouă vase inamice. Din acest sunt: două submarine sovietice și șapte vase de comerț. Aceste au fost scufundate în Marea Neagră și Atlanticul de Nord și central.

IARAS SECRETUL DIN PARLAMENTUL BRITANIC

AMSTERDAM. (Rador.) Agenția DNB transmite: După cum anunță serviciul britanic de informații, Sir Stafford Cripps a făcut cunoscut ca nici o declarație nu se va face după desbaterile secrete de ieri din parlamentul britanic cu privire la chestiunea navigației. După o matură chibzuință s'a ajuns la concluzia că este bine ca desbaterile secrete din cele două camere să urmeze și pe viitor regimul pe care l-au avut dela începutul războiului și până acum.

PROTEST FRANCEZ

PARIS. Agenția DNB transmite: În cercurile politice din Paris se subliniază protestul făcut de guvernul francez față de numirea, de către guvernul american, a unui atașat militar pe lângă generalul trădător De Gaulle.

CUM A FOST CAPTURAT GENERALUL WLASOW

BERLIN. În privința capturării Generalului Wlasow, Comandantul Armatei a doua de șoc Sovietice, se anunță dela Cartierul General următoarele:

În teritoriul din jurul orașului Wolchov, se mai găseau ascunse încă diverse detașamente de ruși, care ieșeau din ascunzătorile lor numai pentru a săvârși spargeri pentru a fura alimente.

Primarul unei mici localități aduse la cunoștința ofițerilor germani, că a luat prizonier pe un rus, care se află în tovărășia unei femei. Un ofițer german înarmat cu un pistol a tomat, somă pe prizonier, care era ținut într-o închisoare de circumstanță, să iasă afară. Apăru un soldat cu o bluză caracteristică lungă, care exprimă imediat cuvintele: „Nu trageți, căci eu sunt Generalul Wlasow”.

Totodată scoase din buzunar un portofel, din care înmână ofițerului german legitimațiile sale. Încă în aceeași seară Generalul Wlasow a fost prezentat Comandantului șef al armatei.

Cetiți și răspândiți
ziarul „Credința”

Noui trupe bolșevice încercuite

Berlin. Agenția DNB transmite: DUPA CUM ANUNȚA COMANDAMENTUL GERMAN, — ÎN ZIUA DE 15 IULIE AU FOST ÎNCERCUIȚE NOUI GRUPE DE FORȚE INAMICE. UN AERODROM INAMIC ȘI 15 AVIOANE SOVIETICE AU CAZUT INTACTE ÎN MAINILE GERMANILOR.

Haosul de pe frontul de sud

Berlin. Agenția DNB transmite: ÎNALȚUL COMANDAMENT AL FORTELOR GERMANE ANUNȚA CĂ PE FRONTUL DE SUD TRUPELE SOVIETICE SUNT ATAT DE ÎNCURCATE ȘI HAOSUL ESTE ATAT DE MARE, ÎNCĂT NICI COMANDAMENTUL GERMAN NU MAI ȘTIE CE UNITĂȚI ARE ÎN FAȚĂ.

Holeră în China

SHANGHAI. În cele trei provincii chineze Yunnan, Kwaltșau și Kwang-și, după cum comunică ministerul sănătății din Ciunking, s'au constatat cazuri de holeră.

Pentru a preveni o epidemie, s'au luat măsuri vaste ca injecții, etc. Vânzarea mai multor cal-

tăși de fructe și altor alimente, care sunt cunoscute ca purtătoare de bacterii, a fost interzisă.

Presă engleză și frontul de răsărit

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Se află din Londra că ziarul Times ocupându-se de situația de pe frontul din răsărit, scrie cu înaintarea germană nu poate fi oprită și germanii își bat propozițiile lor recorduri de înălțare în înaintare.

Ziarul Daily Telegraph, tratând același subiect scrie: Pierderile teritoriale ale Sovietelor sunt înspăimântătoare când te gândești la aprovizionarea Rusiei, deoarece germanii au cucerit cele mai fertile și bogate regiuni.

În aceeași ordine de idei, ziarul Daily Herald scrie:

Legăturile germanilor cu frontul sunt mai bune acum decât în toamna trecută. De altfel transporturile germane au funcționat în întregime perfect.

Disolvarea bolșevicilor din sud

BERLIN. Corespondentul din Berlin al ziarului „Curentul” telefonează:

Caracterizarea situației militare pe frontul de răsărit, așa cum e făcută astăzi de cercurile competente din Berlin, corespunde formulărilor din ultimele zile. Trupele germane și aliate se află într-un atac, care progresează și într-o urmărire neobosită a inamicului. Prin depășiri sensibile, puternice forțe inamice

au putut fi izolate și nimicite. Păreră anonimă manifestă un optimism crescând, precum și așteptarea unor urmări strategice pline de consecințe. În informațiile îngrijorate din presa sovieto-anglo-americană se poate vedea o amplă confirmare a așteptărilor germane. Fără îndoială, Timošenko nu a reușit să aplice metoda defensivă elastică sau, cel puțin, să se retragă ordonat. Toate semnele indică dizolvarea unității

inițiale a trupelor ruse din Sud, în legătură cu aceasta, prezintă un interes special, cifrele capturilor, dela începutul ofensivă germane dela 28 Iunie, deoarece din ele se pot deduce puncte de plecare pentru evaluarea pierderii suferite de soviete în forță combativă. Dela începutul ofensivă sovietice au pierdut 118.689 de prizonieri, 1228 de tancuri și 2260 de tunuri.

E interesant, că cercurile informa-